

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, Hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidőket küldendők.
Kéziratok nem adathatók vissza.

Felölős szerkesztő: Eder János.
Kiadó-és lapkiadó: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kártyaellenes liga.

Azt a hirt vesszük Budapestről hogy ott kártyaellenes ligát alakítanak. A liga tagjai megfogják fogadni, hogy soha kártyát a kezükbe nem vesznek.

Sokan vannak, kik az új liga megalakulását örömmel üdvözlők, de mi kimondjuk kerekén, hogy e miatt öröme semmi ok nincsen. Az egyletesdi játék egy új hajléka az egész, mely csak azt bizonyítja, hogy a kártyajáték mód felett elszaporodott. A kártyázásnak végzetes terjeszkedése pedig igazán oly szomorú jelenség, hogy azon nincs mit örülni.

Semmiféle liga ezt a kárthozatos szenvedélyt megfékezni nem fogja. Mert aki e liga tagja lesz, az bizonyára nem kártyás. Hogy pedig a liga valamely alkalmas módon a kártyásokat szenvedélyökből ki fogja gyógyítani, arra semmi reményesség nincsen.

Azután meg csak félmunkát végezne a liga, még ha törekvése sikert aratna is. Ezt nem nehéz bebizonyítani. Még ma is azt mondjuk, hogy a kártyázás „kockázata” pénzét — tehát kockára teszi. A kockajáték — tán a legelső, legprimitívabb szerencsejáték — pedig réges-régen divatját multá. Csak multjának emléke maradt meg belőle. Ez a mult pedig csöppet sem volt üdvösebb, mint a jelen, mely a kocka helyett más szerencsejátékoknak hódol.

A léha szórakozásnak mindig kedve telt abban hogy fáradtság, munka nélkül, játék közben pénzt szerezzen. Az emberek, különösen a lusták, ezerféle módját eszelték ki annak, hogyan lehessen mások tisztességes keresményéhez könnyű szerrel hozzájutni. A merészek nem huzódoznak gonosz tettektől, a féltékenyek a kevésbé veszélyes játék módját választják rossz szándékuk keresztülviteléhez. Társadalmi rendünk dicsőségére meg kell vallani, hogy a gonosztevőket többnyire becsukják, a szerencsejátékosok pedig tönkremennek. Ez aggasztó körtünet. Kitünik belőle, hogy erkölcsünk meglazultak, de egyúttal az is, hogy megélhetési viszonyainak a lehető legrosszabbak. Mert minél több a szegény ember, annál több akar hirtelen meggazdagodni — akár büntény, akár szerencse révén.

Látszik tehát, hogy a bajgyökerét sokkal mélyebben fekszik, mint azt az új liga alapítói keresik. Az orvoslása sokkal nehezebb mint képzelik. Tegyük fel, hogy a liga működése oly eredményes lesz, hogy az összes kártyagyárakat csödbe kergeti. Vajjon gondolják-e, hogy ezáltal segítettek ezen az ezerféle mizériában selymő társadalmon? Ugyan miféle haszon háramlott az emberiségre a kockajáték megszüntével? Nem lépett-e helyébe száz más szerencsejáték? S boldogok leszünk-e már, ha a pénzüket nem a kártyán, hanem az osztályorsjátékon

e népetcsaló intézményen, a lövészenyén, a börtönben vagy akár az ártatlan dominón fogjuk elveszíteni?

Nem, uraim, ligátjátszó uraim, meddő kísérletezésüknek semmi komoly célja nincs. Nemcsak azért mert jelentéktelenül keveset érhetnek el, de azért is, mert helytelen, alkalmatlan eszközt választottak a magyar nép boldogítására.

Kíváncsiak arra, hogy hát mi volna a módja annak, hogy a magyar nép kárthozatos szenvedélyeitől megóvassék és jóléthez vezetessék? Megmondjuk. Legelső sorban jövedelmi forrásait kellene okszerű közgazdasági intézményekkel szaporítani, hogy a szűk kereseti viszonyok alatt roskadozók ne legyenek kénytelenek a szerencse utvesztőibe elkalandozni, azután meg a nép tanítását szorosan egybe kellene forrasztani nevelésével. Nevelni pedig arra kellene, hogy nem lehet tisztább öröme a tisztességes keresményénél, (persze: ennek meg is kellene lennie) s nem lehet undokabb pénze az eből szerzetténél.

Ha erre nevelhetjük a népet, akkor nemcsak a kártyajáték, hanem az összes szerencsejátékok csak azoknak a mihasznáknak lesz szórakozása és pénzszerzési módja, kiket semmiféle liga a világon nem képes megjavítani.

Csalhatatlanok. Eddig még azt gondoltuk, hogy az egyházi és világi hatalmasságok között egyes-egyedül csak a római pápa Ő szentsége a csalhatatlan.

TARTALOM

Versek.

Tudom én hogy nemsokára
Visszavisz az Isten hozzád.
Tudom én hogy nemsokára
Újra csókolhatom orcádat.

De lásd mégis, pár napért is
Kár ha elvesz a tavaszból,
S elveszett nap mikor csókol
Nem szedhetek ajkadról.

Olyan rövid ugyanis minden:
Az ifjuság, tavasz élet
Azért fáj ugy egy-két nap is
Mikor nem lehetek veled.

Tudom jól, csak pár napra szól
Éz a fájó Istenhozzád,

S nemsokára a vonat majd
Visszaröpít újra hozzád.

S az örömtől újra ragyog
Szép szemed ragyogó párja,
A melyre most bucsuzáskor
Ráborull a könnyek fátyla,

Ragyogni fog, ragyogni fog,
Amide addig könnyben ázik
S mért sirni most hisz sirhatunk
Majd eleget még halálig.

Vértesy Gyula.

Az újfajta párbaj.

(Folytatás és vége.)

— Istenem: tehát való volna?! sóhajtott fel mikor meglátván a bájos doktor-ka seiyempuha kacsóját egy forró csókot lehelt rá.

És Kornélia nem szólt semmit. Szép szeméit földre szegezte és parányi kezét hosszan- hosszan felejtve hagyta Béla kezében,

S mikor keze az ifjuéből kikerült ujján szép jegygyűrű ékeskedett.

Ezt a gyűrűt én készíttettem el titokban s abban a pillanatban mikor a lányka a szerelem varázsa által elbűvölten Béla kezében hagyta kis kezét odacsempésztem az ifju kezébe aki megértve engem Kornélia ujjára húzta azt fel.

— Barátjaim szólt a művész látván hogy való ami vele történik - meg nem hálálhatom elége a szívességeket mert amint nem voltam képes elnyerni álmaimban azt általatok a valóságban megtaláltam és érzem, hogy igen boldog leszek.

— Mi meg, szeretett barátomnak, viszont határtalanul örvendünk a párbaj ki- menetelének.

Igazán eredeti is volt ez a párbaj mert mind a két fél egyenkint ugy is mint győző, ugyanis mint legyőzött került

Sajnos a m. vasárnap már arról kellett meggyőződünk, hogy a római pápa Ósantságának konkurense akadt, t. lapársunkban: a Csongrádi Ujságban.

Ez a t. ujság a maga egyéni véleményét erőnek-erejével rá akarja oktroálni másokra is és ha simán nem megy, hát szemén-szedett dűrvasággal.

Ezelőtt két héttel abból az alkalomból: midőn a „Csongrádi Ujság“ kétségbe vonta demokratikus gondolkozásunkat csupán azért: mert a Zsilinszky fiúk ügyében más véleményen voltunk, mint a fenti lapársunk t. szerkesztősege és annak a véleményünknek bátrak voltunk kifejezést is adni a legtisztességesebb hangon, a m. vasárnap „A csongrádi Lap“ demokratikusa“ címe alatt a legduivább személyeskedéssel támad ránk ismét kétségbe vonja demokratikus álláspontunkat és le akarja tagadni még azokat a tényeket is, hogy mi valaha a demokratikus eszméért lándzsát törtünk: mert hiszen szerinte mi az öreg Csatárt, a demagógok koronáját is annak idejében megbuktattuk.

Hát szokva vagyunk már ahhoz, hogy t. lapársunk a tényeket elszokta ferdíteni és tagadni, a rég multra csak annyit akarunk megjegyezni, hogy Csatár Zsigmond atyánkat az akkori 48-as függetlenségi párt, melynek akkor az elnöke és vezére Irányi Dániel volt, nem szívesen látta tagjai között, sőt mi több éppen felelős szerkesztőnkhez irt levelükben kijelentették, hogy helyette jobb szeretnék ha mást jelölnének, kit teljes erejükben támogatnának.

Sem időnk, sem kedvünk nincs ahhoz, hogy t. lapársunkkal hosszabb eszmecserét folytassunk már csak azért sem: mert hiszen tapasztaltuk azt, hogy a „Csongrádi Ujság“ csak azért lát napvilágot, hogy időközönként bennünket le-rángathasson és becsületünkben habár nyílt téri közleményekben, tehát baksisért gázolhasson, de az elvszilárdság tekintetében, hogy mennyire tehet szemrehányást annak megbirálását saját magunkra bizzuk; midőn emlékeztetjük, hogy Zichy Nándor gróf ur idejében a demokratikus álláspontok ellen a legsötétebb párt: a „néppárt“ szolgálatába állott. Ma pedig midőn talán az a reakciós párt is a szavazati jog kiterjesztése mellett foglal állást, nem restel helyt adni egy olyan közleménynek, mely arról beszél elég arcátlanul, hogy a magyar intelligenciától

belőle ki. Igazán győztes csak a harmadik volt; a minden akadályt legyőző szerelem.

Az eljegyzést szokatlanul hamar követte az egybekelés. A lakodalmon azonban sajnos nem vehettem részt mert tartzkodási helyemet külföldre kellett áttennem. Éveken át maradtam künn míg végre nemrég lecsillapíthattam honvágyamat ismét visszakerültem hazámba.

Természetesen legelább Béla barátomat kerestem fel.

— Kell-e még párbajsegéd? kérdezem.

— Köszönöm barátom el vagyok velők látva: három is van belőle - a legfiatalabb most kezd járni!

kel megvonni a választójogot. De más-különbben jó! teszi akkor: midőn itt Csongrádon, ahol minden megtörtént, nem csak hogy nem bojkottálják; hanem munkatársai közé számíthat olyan egyént is, kinek fogadalma tartja a radikális eszmékért való önzetlen kitartást.

Arról pedig, hogy mi történt ante Kristum nátum, arról éppen t. lapársunknak kellene hallgatni, mert hiszen nem tanácsos azt a bizonyos váladékot piszkálni.

Sima Ferencről annak idejében megmondtuk a véleményünket, érdemeiből nem akartunk és nem rontunk le semmit, sőt hibáit nem is szellőztettük. De annyit, ha már provokálva vagyunk rá kijelenthetünk, hogy vagyoni bukását nem a politikai magatartása idézte elő, sőt annyit állítunk, hogy politikai magatartása következtében vagyonosodott meg; mert ha politikai tényező nem lett volna Csongrádvármegyében Horváth Gyula nem vette volna maga mellé, már pedig annyi tény, hogy Horváth Gyula mellett lett, ami volt.

Hegyi Antalt sem a politikai magatartása tette tönkre és nem azért kellett Amerikába vándorolnia: hanem egészen másért, mit itt ildomosnak nem tartunk szellőztetni.

Egy szóval csak annyit akarunk kijelenteni, hogy sem a tisztességből, sem az elvszilárdságból sem a demokráciából, semmiféle egyéb másból t. lapársunktól órákat, sem tanácsot sem nem kérünk, sem nem fogadunk el.

UJDONSÁGOK.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyi miniszter Pajor Zsigmond nagyszalontai városi végrehajtót, a lemondott R. Papp István helyébe, a csongrádi járás bírósághoz végrehajtóvá kinevezte.

— **Gyűlés a megyén.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án Szentesen évnegyedes rendes közgyűlést tart. Minket, csongrádiakat különösebben a következő ügyek érdekelnek: Csongrád község képviselőtestületének Faragó Antal vadászterületének kivételes területté való nyilvánítása tárgyában hozott közgyűlési határozata ellen Faragó Antal fellebbezése. — Csongrád község képviselőtestületének a Csongrádon létesítendő főgimnázium felállítás tárgyában hozott közgyűlési határozat. — Az 1911-ben befolyt anyakönyvi díjak átengedése. — A községi pénztár pénz feleslegének elhelyezése ellen L. Tóth István fellebbezése. — Az alapítványok 1910-iki számadása. — 1910. évi letéti számadás. 1910. évi bukrosj számadás. 1910. évi közmunka számadás. 1910. évi szegény alapi számadás. — 1910. évi munkásháztelkek, vételár és építési segély számadás.

— **Halálozás.** A Szentesi Gazdasági Egyesület titkárát Kádár Arpádot gvasz érte. Ugyanis édes apját Kádár János földbirtokost szőlította ki az éiők sorából a halál. A 73. éves öreg urat folyó hó 19-én Kolozsvárt az egész város osztatlan részvéte mellett temették el.

— **Népszerű felolvasások.** A „Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egye-

sület“ mára hirdetett felolvasását, tekintettel a vásárra, március 3-ára, tehát mához egy hétre halasztotta,

— **A Csongrádi Dalárda** folyó hó 19-én tartott hangversenyen felülfizettek: Goda Antal 13, Dr. Thury Károly 5, Solya Gyula, Szőke Pál 4—4 Dr. Szarka Mihály, dr. Moletz Lajos 3—3, Némedy Ernő Busa Imre, Kátai Ferenc, Cseuz Imre, ifj. Greskovich Pál, Cseh Pál, Kalmár Illés, ifj. Törőcsik Ferenc, Bába Szt. László és ifj. Szilber János 2—2 kor. K. Szakál Mátyás 1 kor. 20 fill., dr. Sörös Miklós, Gőndöcs Jenő, Dreer István, Vödrös Béla, Deák Péter és Borbás Gyula 1—1 kor., Fehér János 60, Menceser András 50 és Primisz Péter 40 fillért, Dr. Boér Antal 4 koronát, összesen; 67 korona 70 fillér. A nemesszívü felülfizetők fogadják az Elnökség hálás köszönetét.

— **Cseléd tartó gazda és a kórházi apolási költségek.** Felmerült esetből kifolyólag ítéletben mondotta ki a m. kir. közigazgatási bíróság, hogy a cseléd tartó gazda a gazdasági cseléd baleseti betegségéből felmerült kórházi apolási költségeket a kórháznak nemcsak 30 napra terjedőleg hanem a cseléd teljes felgyógyulásig tartoznak megfizetni. A kifizetett összeg megtérítését azonban — ha a baleset nem az ő hibájából következett és a gazdasági munkás cselédséggpénztárai szemben törvényt szabta köteleseinek eleget tett ettől a pénztártól követelheti. Az utobbi jogviszonyból felmerülő jogviták eldöntése a rendes bíróság hatáskörébe tartozik.

— **A Csongrádi földmunkások** 1912 Február hó 18-án Tánccmulatságot rendeztek melyen felülfizetek Bucsi István 1, Ránecz István 1, Lovas János 1, Felföldi István 1, Felföldi András 1, korona Ggurkó György 80, Szabadós László 80, Vatta Sándor 60, Balog István 60, Kovács László 50, Ránecz Mihály 50, Huszka Imre 50, Deák Sándor 50, Ujszászi Lajos 40 Gyovai István 40, Révész Antal 40 Kallai Sándor 30, Buzder István 30, Boda Mihály 30, Pap József 30, Turi István 30, Deák István 20 Kókai Mihály 20, Bodor György 20, Jámbori Rózsa 20, Blaskovics Páli 20, Csányi Imre 20, Bertus Rókus 10 fillért amelyért ez uton is köszönetet mond a rendezőség.

— **Felhívás.** Mithogy a „Csongrádi Dalárda“ folyó hónap 27-én új ciklust kezd, fölszólítom mindazon dalkedvelő intelligens iparos polgártársakat, kik ezen egyesület működő tagjai sorába belépni óhajtanak, sziveskedjenek 27-én, kedden este 8 órakor a központi elemi iskola tornatermében megjelenni. Kalmár Illés karnagy.

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elüzésére, valamint finom, puha bőr és fehér telnt elérésére és megóvására nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ liliomtejszappan. Védjegye. „Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a.E. — Kapható minden gyógyszerár- drogéria- illatszertár s minden szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválik a Bergmann féle „Manera“ liliomtejszappan fehér és finom női kezek megóvására, ennek tubusa 70 l-ért mindenütt kapható.

— **Agyongázolta a vonat.** Folyó hó 20-án a 8 órakor reggel érkező főlegvázi vonat halálra gázolta Lakos Sándor Jókai utca 124. szám alatti lakost. Az eset úgy történt, hogy a szerencsétlen Lakos reggel elindult a szőlőjébe, ahol valami munkája akadt volna. Mialán a közönségnek

SALVATOR kiváló bor- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.
Kapható desvánvizkezesedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES ÁGOST Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

nagyobb része a pályatesten szokott járni, Lakos Sándor is így tett, akinek még az a szerencsétlensége, hogy teljesen süket és a vonat jelzést nem hallotta.

— Csak Mauthner magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Egy nő

aki az egészséges bőr ápolására ad, szeplőt eltávolítani, viruló, üde és fehér arcszint elérni és megtartani óhajt, — az mosakodjék

Steckennferd

Liliumtejszappannal

védjegy: Nádparipa)

Bergman és társa, Tet-

shen a. E.

cégtől. Drabja 80 fillért kapható minden gyógyszer-tár, droguéria, és illatszert üzletben stb

A csongrádi nőgyelet Cabaret estélye.

A csongrádi nőgyelet e hó 17-én rendezett Cabaret estélye, mint előre látható volt, úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben kitűnően sikerült.

Nem is lehetett másként. Ahol olyan lelkes kezekbe van letéve az egyelet vezetése, mint dr. Szarkáné és oly agilis nő a vigalmi bizottság elnöke, mint Kovács Elemérné, kinek segítségével voltak a rendezés nehéz munkájában; dr. Bukné, dr. Moletzné, dr. Szókéné, dr. Curryné, Sebőkéné és Banóné; akik igazán bámulatos energiával működtek a siker biztosításán.

A színültig telt Casinó terem izlésesen volt díszítve és fényesen kivilágítva. A díszletekhez szükséges kellékeket Rosenberg Ede ur volt szíves átengedni a rendezőségnek, amiért ez uton is köszönettel adozik neki az egyelet elnöksége, ugyszintén Bubenik Antal kertész és Andaházy Kálmán urnak is köszönetét fejezi ki a díszítésért és kivilágítás körüli fáradozásaiért.

A műsor minden szám után felhangzó lelkes tapsok mellett sikeresen folyt le.

Szmollény Nándor ur, helyi vonatkozásokban bőveikédő folólvásása vezette be a műsört

Utána Horváth Irén a szegedi, színház tagja mutatta be táncművészetét nagy tetszés mellett.

Horváth Margitka énekelt gyönyörűen, majd dr. Sörös Miklósné zongorán játszott tetszetősen, nagy technikai készültséggel.

Ezt követte László Ignác mókás előadása.

Szabados Gyula művésziességre valló hegedűjátéka gyönyörködte a közönséget, mely után ismét tánc productió következett.

Kólin Rézsike monológja kedves előadás volt, mely a szablonos monológoktól a beszövítt zongorajáték és ének-számokkal hatett különösen.

Fábry Ilonka éneke nagyon sikerült volt.

Az ez után következett művészi táncmutatvány után Kalmár Illés, Laufer Izsó, Mészáros Imre és Palotay József quartettje következett mely élénk tetszést aratott.

Az egész előadás tengelye dr. Moletz Lajos volt, aki a conferencier szerepét vállalta és szellemes előadásával állandó derütségben tartotta a közönséget.

Az énekeket Kalmár Illés és Ollinger Antal kísérték zongorán.

Előadás után tánc következett.

A jótékony célnak hasznára volt a minden ízében sikerült Cabaret estély, mert 600 korona bevétel mellett 328 kor. 72 fill. kiadással jótékony célra fordítható 271 kor. 28 fillér.

A nemes célra való tekintetből fölfizetésekkel következők járultak; Dr. Kalmár Zoltán 6, Kämpfner Vilmos 2, Bloch Adolf 2, Rauschman Kálmán 2, Rosenberg Ede 3, Szarká Mihály 5, Fűke Sándor 3, Babócs Béla 5, Fekete László 5, Farkas Mór 3, Sebők Miksa 2, dr. Boér Antal 7, Andaházy Kálmán 5, dr. Vida Sándor 6, Piroška Ferenc 2, dr. Szarka Mihály 13, Szóke Pál 10, dr. Curry Richard 3, dr. Szóke Jenő 3, Faragó Antal 10, Tekulics Sándor 11, Cseuz Imre 3, dr. Sörös 2, Berkovits Mór 3, dr. Thury Károly 4, Burg Ede 3, Vári Antal 2, László Ignác 5, Golovitz Mihály 8, Kraxner Dezső 1, dr. R. Papp Pál 5, Goda Antal 5, Szilber János 2, dr. Moletz Lajos 6 koronát és Majlát 5 koronával.

A nőgyeleti elnöksége és rendezőség a felülfizetőknek, főleg pedig a szereplőknek és mindazoknak, kik a sikerhez közreműködésükkel hozzájárultak szívesek voltak ez uton is köszönettel adozni.

SZÉN

gőzmalmok, cukor, szesz- és téglagyárak

E V C O

(porosz kőszéntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére bármely vasuti és hajóállomásra legjutányosabb bányá-áron beszerezhetők

Sugár Vilmosnál Budapest, X. Kőbányai-út 4.

Friedlaender Em. & Co.

Berlin—Gleiwitzi bányászati képviselőjénél.

Telefon-Interurban 2—59.

Nyilt-tér*).

Nagyrabecsült vevőkörömnek és ismerőseimnek ez uton vagyok kénytelen tudomására hozni, hogy az a hír, mely gyógytáram eladásáról s így távozásomról kering, valótlan.

Nem tudom, mely alacsony érdekből fakadt e merőben hazug hír, szerzőjének itt adom tudtára, hogy a forrást sajátkezűleg szeretném betönni, ha volna bátorsága a homályból előállni.

Berkovits, gyógyszerész.

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Meghívó.

A „Csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet” felszámolás alatt a helybéli áll. polg. fiúiskola rajztermében f. évi március hó 17-én d. u. 2 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az összes üzletrész tulajdonosok meghívotnak.

TÁRGYAK:

1. A szövetkezet felszámoló bizottságának jelentése a szövetkezet felszámolásának befejezéséről.

2. Az üzleti könyvek 10 évig való megőrzése iránti intézkedés.

3. Netaláni indítványok.

Csongrád, 1912. febr. 3-án.

Eder János

felszámoló bizottsági elnök.

Csongrád község előljáróságát

1912 szám.

Hidetmény.

Csongrád község előljárósága a rendőri és tüzoltói szolgazemélyzete részére az 1912 évben szükséges ruházat beszerzésére zárt ajánlati verseny tárgyalást hirdet.

Felhívom mindazon iparosokat akik önállóak és akik szállítást elnyeri óhajtják hogy 1 koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt, N. N. ajánlat Csongrád község alkalmazottai ruházatának szállítására czinzzsel ellátott ajánlatukat melyhez az ajánlat végösszegének megfelelő 5-kézpénz vagy óvadék képes értékpapír csatolandó nem különben csatolandó azon anyag mintája is melyből a ajánlatot tevő a ruházatot készíteni szándékozik az 1912 évi március hó 4-ig bezárolag Csongrád község iktató hivatalába adják be.

Az ajánlatok az 1912 évi március hó 5-én délelőtt 10 órakor fognak Csongrád község etöljáróság által az I. ső bíró szobában elbíráltatni. A ajánlat kizárólag hazai gyártmányu anyagból készítenő ruházatra tehető. Részletes feltételek a rendőrbiztosí hivatalba megtekinthetők a ruházat szabására zsinorozásaira és kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat az irányadó. Elkészt utolag beadott vagy szabálytalan ajánlatok figyelmébe nem vétetnek. A beszerzés forrása ugy az ajánlatok megtételénél mint az előljáróság, tekintet nélkül az ajánlatban kitért árakra szabadon választ.

A beszerzendő szükséglet a következő: 33 drb nyári posztó zubbony 33 drb. téli posztó zubbony 33 drb nyári vitorla vászon nadrág 33 drb. téli posztó csizma nadrág 33 drb téli posztó mellény.

Csongrád 1912 évi február hó 10

KOVÁCS ELEMÉR
jegyző

1390/1912 sz

Csongrád községtől

Hirdetmény

Az 1894 évi XII. t. cz értelmében minden birtokos köteles a fák rügyének fakadása előtt legkésőbb azonban március 15-ig a belsőgben majorokban szőlőkben gyümölcsösökben és kertekben levő fát bokrait a kártékny hernyoktól lehetőleg hernyo fészkek és lapketojásoktól megtisztogatni az összegyűjtött hernyokat hernyófészkeket és tojásokat letépeni.

A később mutatkozó kártékony hernyok valamint cserebogarak és ezek álcái a pajórok tömeges megjelenetüké alkalmazával is megfelelő módon pusztítandók.

Pusztítandók ezen kívül a 96 79-1899 évi M. kir. F. M. miniszteri rendelet értelmében a darazsak darazsfészkek is valamint az almafákon jelentkező vértetű.

A vértetű elleni védekezés abból áll hogy a fattyuhajtások kiirtandók ahól a törzsek és ágakat salétromszerű fehér elütések látszanak melyek zét dörölyve véres anyagot mutatnak itt a sebhelyek kifaragandók egész az elevegen és 1 liter viz 15 deka háziszappan és 2 liter petróleumból készült keverékkel bepamacsolandó. Azután egy hét múlva kissé felmelegített kátránnyal ezen sebhelyeket bevonjuk.

A szerbtövís írtása is azonnal végrehajtandó. Aki mindezeket tenni március 15. előtt elmulasztja 100 koronáig büntetve lesz és terhere a hatóság teljesíteti a védekezési munkálatokat.

Csongrád, 1912. február 21.

LÁSZLÓ hszó.

1508/1912 szám.

Hirdetmény.

A folyó hó 22-én megállapított veszettség esetéből kifolyólag a járási főszolgabíró ur 437/1912 szám alatt 40 napi ebzárlatot rendelt el.

Felhivatik a közönség hogy az összes kutyákat a kül és belterületen 40 napig-vagyis a f. és április 3-ig éjjel és nappal állandóan köttve tartsa mert azon kutyák tulajdonosai melyek ezen zárlati idő alatt szabadon találtatnak szigoruan meglesznek büntetve.

Csongrád 1912 február 24-én

Gyánty rbiztos.

Szép kereset

kiálkozik oly urnak, vagy hölgynek, aki egy elsőrangú élet- és gyermekbiztosító intézet részére működni óhajt. Rövid sikeres próbaműködés után

fixfizetés

esetleg jól javadalmozott

Kerületi főügynökség

Szakismeret nem szükséges, mert kezdők alapos beiktatásban és támogatásban részesülnek. Nyugdíjképes állás. Kimerítő irásbeli megkeresések Budapest, IV. Váci utca 12. II. emelet 2. alá intézendők.

Lapunk nyomdájában egy tanonc fizetéssel felvétetik.

Hat fontos cikk!

**Szén
Mész
Cement
Műtrágya
Gépolaj
Nyersolaj**

legjobb beszerzési forrás

Klár Andor Részv. Társ.

Debrecen, Piac utca 77. szám.

Bankosztályunk bankügyleteket, Műszaki osztályunk műszaki ügyleteket bonyolít le.



köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb
RETHY féle

pemetefü cukorkánál.

vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-féle-t kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér

Csak RETHY-féle-t fogadjunk el!

Hogy védekezzünk a gyomorhaj ellen.

Olyan bántalmaknál amilyenben ezidőszerezt az emberiség szenved ennek elejét venni és energikusan védekezni legjobbnak bizonyult a

Dr. Engel-féle nectár

használata, mert

egy erős gyomrot és jó emésztési

szerv képződik és ez által erősödik a szeryezet, aki tehát az egészségét és erejét még a késő korig meg akarja tartani, használja a kitűnő

Dr. Engel-féle nectárt

Ezen nectár a legjobbnak nyilvánított növényi nedvből és igen jó borral van vegyítve és gondosan összeállítva és így az egészséges emésztést elősegíti. Hatása bámulatos ennek a gyomorbajnak, Betegnek és egészségeseknek használnak a nectárt, mert nem, Ártalmas: hanem a legkitűnőbb hatással van a

Dr. Engel-féle nectár

mindazoknak, akik a jó gyomrukat megtartani kívánják.

A nectár kitűnő orvosság gyomorkatarus, gyomorgörcs, gyomorfiás, nehézemésztés, elnyelődés ellen. — Ugyancsak a nectár megakadályozza a székrekedést, lehangoltságot, főfájást és szivgyengeséget. Előmozdítja a jó almot, étvágyat és megakadályozza az álmatlanságot, főfájást, idegességet és lehangoltságot. — A nép széles rétegében nagyra becsülik a kitűnő hatása miatt. Nectár előmozdítja az életvidámságot és megelégedést.

Nectár kapható minden gyógyszerárban 3—4 koronás üvegekben u. m. Csongrádon, Kiskunfélegyháza, Alpar, Csépa, Kunszentmárton, Csaba, Csüd, u. p., Bánfalva, Orcsháza, Szentest ugszintén minden nagyobb és kisebb gyógyszerárakban.

Minden magyarországi gyógyszerárban, szétküldés eredet árban bárhová

Vtánzásoktól óvakodjunk. — Kérjünk kizárólag

Dr. Engel-féle nectárt.

Az én nectárom nem titkos szer. Az összetétele 200'0 szamos, 200'0 malaga, 100'0 Glicerín, 100 vörös bor, 100'0 Epersav, 200'0 cserešnvesav 30'0 Kórhomokvirág, 30'0 Csetevirág, 30'0 ürömfű, 30'0 Anizsfű, Kamuzss gyökér, Székfű virág, Encogyökér, Heléngyökér.

Schvaroz József és Társa

Budapest. Váci-körnt 53. — Alapítási év 1884.

ABADALMAZOTT

Ventzki gőztakarmany-Füllesztő

65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt.

Herdozható Pálinkafőző Üstök

100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lónyiró gépek és ollók.

Eladó föld.

A Gátéri vasutállomástól fél óra járásnyira **130 hold első osztályu fekete föld**, ebben **15 hold kaszáló** kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezhetni **Vidéki Károly** tulajdonossal **Kiskunfélegyházán** I. kertület csillag utca 19. sz.

Hirdetések

jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában.